



EL REY EN MELILLA

EN MÁLAGA

Llegada a Málaga.—(Te-Deum).—Recepción en el Gobierno civil.—Banquete en la Diputación.—Excursión a Vélez-Málaga.—Visita a los cuarteles.—Las fiestas de aviación.—Dos accidentes.

Saludado por las salvas de los buques de guerra anclados en el puerto, entró el tren regio a las diez y tres minutos.

En la estación, que había sido adornada con tapices y plantas verdes, esperaban a S. M. las autoridades civiles, militares y eclesiásticas; el ministro de Marina, comisiones oficiales y numeroso público, que tributó una larga ovación, al apearse del vagón, al Monarca.

Tributó los honores una compañía del regimiento de Extremadura, con música y bandera. Al salir de la estación, subió el Rey en un landeau, acompañado del alcalde, presidente del Consejo y general Sánchez Gómez, dirigiéndose a la Catedral.

En el atrio recibió a S. M. el Obispo, rodeado del cabildo. Entró el Rey bajo palio, llevado por cuatro magistrados, entonándose seguidamente un solemne Te-Deum y celebrándose después misa.

A las once terminó la función real religiosa. Al abandonar el templo, revistió el Monarca las fuerzas que le eran rendidas los honores, deteniéndose un rato para contemplar el golpe de vista que ofrecían la calle y los balcones, atestado de público.

Con el mismo ceremonial que a su llegada y entre las aclamaciones de la muchedumbre, fué despedido el Soberano por el clero, marchando directamente y acompañado de su séquito al Gobierno civil, donde se verificó la recepción oficial.

Esta comenzó por los nobles, togados y el elemento civil, siguiendo representaciones de la Armada, el Ejército y los pueblos de la provincia.

Las músicas de los regimientos de la guarnición amenizaron el acto. Terminada la recepción, el Rey se trasladó a la Diputación provincial, en donde fué obsequiado con una comida.

En la mesa presidencial, que había sido colocada bajo un dosel, tomaron asiento con el Rey los Sres. Canalejas, Aznar, Miranda, Delgado Zuleta, Puente y Sánchez Gómez.

Los condecesales ascendieron a 110. Concluido el banquete, el Rey y el Sr. Canalejas subieron a un automóvil, propiedad del Sr. Alonso Net, y que éste guiaba, y se dirigieron dando un paseo, al Limonar.

El general Aznar marchó a visitar los cuarteles. El Rey y el jefe del Gobierno llegaron hasta el pueblo de Vélez Málaga, en el cual entraron.

Al acercarse los vecinos de quienes eran los visitantes, cuando ya éstos regresaban, acudieron a despedirlos con grandes demostraciones de entusiasmo.

Otro tanto ocurrió en los pueblos de Torre del Mar, Rincón de la Victoria y Cala del Moral.

En Rincón de la Victoria se detuvo el automóvil para que el Rey recibiese unos telegramas.

Al automóvil regio seguían otros varios, en los que iban distinguidas personalidades.

En la visita del ministro de la Guerra a los cuarteles y al edificio de la fábrica Aurora, le acompañó el director de Obras públicas, quien manifestó al ministro que el Ayuntamiento realizará las reformas necesarias para poner el edificio en buenas condiciones cuando cuente con la forma prometida de que será aumentada la guarnición.

El presidente del Comité de aviación ha sido recibido esta tarde por S. M. el Rey. D. Alfonso le prometió concurrir al raid Málaga-Algeiras-Canta, en el caso de que le sea posible.

El presidente del Comité de aviación ha entregado al Sr. Canalejas una exposición solicitando que asista el Rey al concurso que se celebrará en Febrero.

Diez minutos después de regresar D. Alfonso al Gobierno civil desde la Catedral, de entre un grupo que se encontraba frente a dicho edificio sonó una detonación de arma de fuego. Acudió la policía y encontró a dos hombres heridos.

Uno de ellos dijo llamarse Antonio Muñoz Rodríguez, de setenta años, jornalero, y el otro, Antonio Haro Montenegro, de treinta y siete años, casado. Los dos fueron conducidos al hospital.

Ceros de ellos se recogió una pistola enfundada, que ninguno de los dos quiso reconocer como suya.

El suceso produjo en el primer momento bastante alarma, que se desvaneció en cuanto se supo que se trataba de un accidente casual.

El coche que ocupaba el ministro de Marina atropelló en la Cortina del Muelle a Antonio Orbaneja Carmona, muchacho de nueve años, que sufrió algunas contusiones.

Salida para Melilla

Al regresar el Rey de la excursión que hizo esta tarde a los pueblos inmediatos, se dirigió al embarcadero.

Esperándole el comandante de Marina, el Obispo y comisiones civiles y militares.

En el momento de embarcar, el público congregate en el muelle dió vivas al Rey y a Canalejas.

Todos los buques de la escuadra hallábase fuera del puerto aguardando.

El Rey comió a las ocho y media de la noche a bordo del *Giralda*, sentando a su derecha al ministro de Marina, y a su izquierda al almirante Cámara, antiguo ayudante del Cuartel Militar, a quien S. M. dedicó especiales atenciones, acompañándole después de la comida al portalón del yate.

Asistieron además a la comida los señores conde de Aybar, Bohagüe, Sánchez Gómez, Mencheta, Marchesi, Guiao, Florrings, Pon, Río, Barrere, doctor Albern, Barrera, Palomino y Loriga.

A las once de la noche el *Giralda* levó anclas, seguido de los destroyers *Audaz* y *Osa*. Fuera del puerto incorporóse el resto de la escuadra, dando escolta al yate real.

El *Audaz* hará el servicio de correo entre Málaga y Melilla mientras dure el viaje.

Un telegrama del Sr. Canalejas al ministro de la Gobernación dice que a la salida del banquete regio ha sido objeto S. M. de una cariñosa manifestación de simpatía, siendo vitoreado con entusiasmo; también se han dado vivas a la Reina. Añade el presidente que se disponía S. M. a embarcarse a bordo del *Giralda*, y los demás invitados en los buques respectivos.

Málaga 6 (8 n.)

Gobernador al ministro: Hoy, momentos después de la entrada de Su Majestad en este Gobierno, sintiéndose en la plaza que da frente al edificio, una detonación de arma de fuego producida por disparo casual, al caerle al Sr. Canalejas un revólver a su dueño, Antonio Muñoz Rodríguez, de sesenta y un años, quien resultó herido en una pierna, pasando al hospital. También lesionó levemente a un sujeto que se hallaba inmediato. El público, que era numerosísimo, estacionado en estos alrededores corrió, al pronto, en varias direcciones, pero inmediatamente se restableció la calma, al saberse que se trataba de un accidente casual.

Málaga 6 (11 n.)

De gobernador al ministro: En este momento zarpa el *Giralda*, que conduce al Rey, escoltado por la escuadra. Sin novedad.

EN MELILLA.—ESPERANDO AL REY

El Sr. Merry del Vall.—Llegada del general francés M. Toutée.—El tiempo.—Los delegados de las Cámaras de Comercio.—Animación en la ciudad.—Los últimos trabajos.—Fiestas e iluminaciones.

Melilla 7.

A bordo del cañonero *Alvaro de Bazán* ha llegado el ministro de España, en Marruecos, Sr. Merry del Val.

Cumplimentó el distinguido diplomático a las autoridades militares de esta plaza y después fué a pasear en automóvil por los alrededores de la población.

También ha fondeado el acorazado francés *Duchayla*, del que desembarcó el general Toutée, quien fué seguidamente a saludar al general Aldave y luego al general Arizón.

Ambos generales españoles devolvieron la visita a su colega de Francia.

Al fondear el acorazado francés cambió con la plaza las salvas de ordenanza.

El día amaneció lluvioso, cayendo fuertes chubascos que entorpecieron las calles y carreteras.

La comisión ejecutiva de la Asamblea de las Cámaras de Comercio ha celebrado una sesión preparatoria, dando cuenta el presidente de la Cámara de Melilla del objeto de la Asamblea y de los temas que en ella serán discutidos.

Los delegados de Madrid, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Cádiz, Pamplona y Tolosa manifestaron sus deseos de que la labor sea fructífera y beneficiosa para España y para Melilla.

La comisión visitará al Sr. Canalejas para pedirle que presida una sesión de la Asamblea. No obstante el temporal, la población se encuentra animadísima; hoteles y fondas están llenos, y en todas partes se observa la actividad grande con que se procura terminar cuanto antes los preparativos de la recepción.

El Casino Español ha levantado un magnífico arco árabe, en el que resalta una expresiva inscripción saludando a D. Alfonso.

A la entrada del Parque siseas otro arco monumental, de estilo románico.

La Cámara de Comercio ha construido otro, muy notable también, a la salida del Parque. Desembarcará D. Alfonso en el muelle construido en el muro Equis.

Continúan incesantemente los trabajos para alistar todos los detalles.

La noche última han trabajado los pintores con luz artificial.

En los muelles han sido retiradas las mercancías, dejándolos limpios.

La actividad en el campamento real es verdaderamente extraordinaria.

Han llegado los consejeros de la Compañía minera española, al objeto de tomar parte en los preparativos de las fiestas con que el Monarca será obsequiado.

Probablemente el día 12 hará S. M. la excursión a las minas españolas, yendo en coches hasta las faldas de Uissan. Allí, los expedicionarios montarán a caballo, y así subirán por difíciles senderos hasta la cumbre y pico llamado de Uissan.

Allí será obsequiado el Monarca con un lunch.

Proyéctase también en las minas una fiesta del país, con moros pertenecientes a las kabilas de Benihsar, Mazusa, Frajana, Beni-balfur y otras.

Los proyectores de las obras del puerto iluminarán aquel lugar durante las noches que esté aquí el Rey.

También habrá alumbrado en las carreteras que dan acceso al alojamiento real.

El Rey en Melilla

Los últimos preparativos.—Animación extraordinaria.—El *Giralda* a la vista.—Desembarco del Rey.

Melilla 7.

Durante toda la noche así no se ha desahogado en Melilla recomponiendo los desperfectos

causados por el temporal y ultimando los preparativos dispuestos para recibir dignamente al Rey.

Se ha trabajado con febril actividad, y así hoy, en las primeras horas de la mañana, todo estaba dispuesto.

La población empezó a acudir desde muy temprano a los muelles y las tropas comenzaron a ocupar sus puestos en la carrera en cuanto se les dió aviso para que se hallasen formadas a la llegada del Rey.

A las nueve de la mañana divisáronse el *Giralda* y la escuadra a la altura del Cabo de Tres Forcas, circulando rápidamente la noticia por la ciudad.

Toda ella presenta brillantísimo aspecto con los arcos levantados por diferentes entidades y las colgaduras y adornos de las casas.

Poco a poco iban llegando las personas del elemento oficial a los muelles y las comisiones de los Centros y Sociedades.

Al llegar el *Giralda* ostentando el pabellón real, los fuertes de la plaza saludan con los cañonazos de ordenanza. Lo mismo hacen el cañonero *Don Alvaro de Bazán* y el crucero francés *Duchayla*. El *Giralda* y la escuadra contestan, disparando también algunos cañonazos.

En este momento la animación era extraordinaria.

Al fondear el *Giralda* subieron a bordo los generales Aldave y Jordana, saludando a Su Majestad.

También fué a bordo a ofrecer sus respetos al Monarca el general francés, M. Toutée. Su Majestad invitó a este último a almorzar con él en el campamento.

Cuando desembarcó el Rey, la multitud prorumpió en vítores y aclamaciones entusiastas e incesantes.

Verificado el desembarco del presidente del Consejo, de los ministros y del séquito de Su Majestad, trasladóse el Rey, seguido de lucida comitiva a la iglesia parroquial, donde se cantó un Te-Deum.

Te-Deum.—Salida para el campamento real.—Desfile de tropas.—Inauguración de un mausoleo.—Otros detalles.

Melilla 7.

Entre la numerosa concurrencia que aguardaba a S. M. en el templo levantado frente al Casino español, figuraban miembros de la Cruz Roja, Cámara de Comercio, Compañía Trasatlántica, comisiones de los moros de Guelaya, comerciantes de Melilla, colonia hebrea, varios consejeros de las minas del Rif, el director de las obras del puerto, Sr. Becerra; el de las obras de Sevilla, Sr. Molini; representación del personal de Correos y Telégrafos, otras muchas personalidades de la población y los correspondientes de la prensa madrileña.

En el momento de llegar el Monarca a la esplanada del templo, acompañado del señor Canalejas, general Aznar y Sr. Arias de Miranda, batieron marcha las músicas mientras la muchedumbre prorumpió en vítores y aplausos. Seguidamente se dirigió el Rey por la subida a la plaza, a asistir al Te-Deum en la iglesia parroquial, entrando bajo palio llevado por los generales de los cuerpos auxiliares.

Terminada la ceremonia el Monarca montó a caballo, dirigiéndose al campamento para presenciar el desfile de las tropas de la división que manda el general Real y que han formado en la carrera.

Allá se trasladó todo el elemento oficial é inmenso público.

Todas las tropas que han formado la carrera y que después tomaron parte en el desfile, vestían de gala.

Las tropas que tomaron parte en la revista son las de la división que manda el general Del Real.

Desfilaron por el siguiente orden: Fuerzas indígenas montadas.

Primera brigada: general D. Joaquín Carrasco, con su jefe de Estado Mayor.—Regimiento infantería de San Fernando, ídem íd. de Gerifola y batallón cazadores de Ciudad Rodrigo.

Segunda brigada: general D. Silverio Ros, con su jefe de Estado Mayor.—Regimiento infantería de Melilla, ídem íd. de África y batallón cazadores de Tarifa.

Al mando del comandante general de Artillería, llevando como jefe de Estado Mayor al comandante D. Enrique Alik.—Comandancia de tropas de Artillería, formando tres baterías; comandancia de tropas de Administración militar, tercera compañía; regimiento mixto de Artillería y regimiento de Caballería de Taxidit.

Cada día darán guardia en el campamento real uno de los Cuerpos de la guarnición. Hoy, primer día, da guardia de honor a S. M. una compañía, con bandera, del regimiento de San Fernando. En los días sucesivos se nombrará por turno el Cuerpo que ha de darla.

Las fuerzas de la policía indígena de Caballería é infantería han quedado instaladas en 33 tiendas de campaña. Su misión será la de guardar a S. M. el Rey durante su permanencia en Melilla, y darle además escolta en todas sus excursiones.

Durante éstas darán también escolta a don Alfonso, por ofrecimiento espontáneo, los principales jefes de las kabilas, teniendo sus mejores y más elegantes galas; dichos señores irán formando con todos los generales y jefes que deban acompañar a S. M.

Entre los notables de la poderosa kabila de Benihsar existe el propósito de hacer un valioso regalo al Monarca.

Con motivo del viaje regio se han instalado nuevos aparatos en la estación telefónica de Melilla.

También se ha montado un Whetstone, aparato perfeccionadísimo que transmite 60 palabras por minuto y al mismo tiempo recibe automáticamente.

El personal ha sido reforzado.

Reina en la plaza una animación nunca vista hasta hoy. A pesar de los barrizales causados por los aguaceros de ayer, se puede oír que todo Melilla se encuentra en las calles. Contríbuye a ello el que, por considerar el día de la

venida del Soberano a ésta como fiesta, han cerrado los comercios sus tiendas y las industrias sus talleres. Tanto las casas particulares como los edificios públicos están engalanados.

Los moros se muestran contentísimos por la visita regio, que consideran tendrá gran resonancia entre las kabilas por haber acudido todos los notables a recibir al Monarca.

A las tres de la tarde se ha verificado la inauguración del mausoleo destinado a los restos de los héroes de la campaña, situado detrás del cementerio del Carmen.

LA PRENSA EXTRANJERA

París 6.

Hablando *Le Journal des Debats* del viaje de S. M. D. Alfonso XIII a Melilla, dice que consagra la excelente política en que, por parte de España, se inspiró el recién firmado acuerdo hispano-marroquí.

El Sr. general Toutée a cumplimentar al joven Soberano español constituye, añade el periódico, una manifestación más de la simpatía que a Francia le merece la política de España, a la vez que de la inteligencia que entre estas dos potencias reina, por cuanto siguen, cada una en su respectiva esfera, parecidos métodos y criterio y realizan idénticos esfuerzos.

Por su parte *Le Siecle* hace elogios de la tenacidad y bizarría, demostradas por el Gobierno español en su política marroquí, y pone de manifiesto los buenos éxitos que ha sabido lograr.

Roma 6.

La Tribuna dedica un extenso comentario al viaje del Rey D. Alfonso a Melilla.

«Es de una gran importancia política este viaje—dice.—Prueba que el Sultán ha ratificado el reciente convenio de Madrid, contra lo que propalaban algunos periódicos, *El Poble Catalá* entre ellos, y demuestra también que España está resuelta a obtener el mayor fruto de sus éxitos militares en Marruecos y a realizar un meditado y clarísimo plan de penetración económica que han de aprobar seguramente hasta los que combatieron la campaña en nombre de la humanidad y en atención a la penuria española, olvidando que las expansiones coloniales constituyen un coeficiente de regeneración.»

La Tribuna resume las fases diversas de la política española en Marruecos; afirma que la condición indispensable del éxito en toda empresa colonial es determinar su objeto exactamente, y añade que España ha demostrado saberlo muy bien y ha enseñado a los demás países cómo una potencia que no es de primer orden puede resolver difíciles problemas de política colonial. Ideas claras, acción enérgica, propósito tenaz, conocimiento de que nada se consigue sin esfuerzo ni sacrificio: esto es lo principal en los empeños de expansión. Quisiéramos—termina *La Tribuna*—que Italia supiese aprovechar la eficazísima lección que constituye el ejemplo de España.»

El Giornale, conservador, dice:

«El viaje del Rey D. Alfonso a Melilla constituye un doble acontecimiento de política interior y exterior. Es firme coronación de la actividad de España, que a pesar de intestinas perturbaciones supo acabar brillantemente su campaña militar en Marruecos, y es también visible prueba de la cooperación hispano-francesa en África, demostrada también por la presencia de un general francés en las fiestas con que ahora recibirá Melilla al Monarca español.»

«El reciente Tratado de Madrid consagra, después de las victorias españolas en el Rif, los derechos de España en el Norte marroquí. Ante la energía del pueblo español deben meditar naciones más ricas y fuertes, pero menos tenaces en afrontar sus dificultades coloniales y en defender sus intereses en el Mediterráneo.»

«El Sr. Canalejas se ha revelado en la cuestión marroquí como un verdadero estadista, consiguiendo imponerse a los antiafricanistas de los partidos avanzados.»

LAS HUELGAS

Los descargadores de La Coruña

Ha quedado solucionada la huelga de mujeres descargadoras de mineral, en la zona del puerto.

Los obreros de Río Tinto

Los obreros de la costa del Sur de las minas de Río Tinto han abandonado el trabajo como protesta de las reformas introducidas por la empresa en la forma de realizarlo.

Los huelguistas asienten a 6.000 y trabajan para que se les usen los demás obreros. Témesese que se generalice la huelga.

Los cortadores de Valencia

Ha visitado al gobernador una comisión de obreros cortadores huelguistas, interesándole que inter venga y obligue a los patronos a que los empleen, despidiendo a los squirrel, hasta que estén ocupados todos los actuales huelguistas.

Los obreros han recorrido las calles para hacer una ostentación pública.

NOTICIAS OFICIALES

En Almería, según telegrama recibido en Gobernación, se han declarado en huelga 50 barqueros del puerto, pidiendo aumento de jornal.

En Sevilla también abandonaron el trabajo los obreros de la mina «El Castillo».

El gobernador de Barcelona dice al ministro que la huelga de descargadores y carreteros ha mejorado, habiendo acudido al trabajo gran número de descargadores y carreteros.

DE BARCELONA

La huelga de carreteros

Una comisión de carreteros del Municipio pidió al gobernador que influya en la solución

de la huelga, y en caso contrario, el lunes tendrán que unirse a sus compañeros. Además, acordaron boycotear las mercancías del puerto, como solidaridad obrera.

Se han dirigido a la Unión General de Trabajadores de Madrid, solicitando su apoyo en caso necesario.—*Fabra*.

El Sr. Lerroux en Bilbao

El mitin del Frontón Euskalduna.—Silbas a Lerroux.—Gran escándalo.—Sablazos de la policía.—Suspensión del mitin.

Bilbao 6.

En el tren de las once menos cuarto llegaron el Sr. Lerroux y sus acompañantes, siendo recibidos en la estación por la Juventud radical y muchos correligionarios y curiosos.

Al apearse del vagón el jefe del partido radical, se le acercó una comisión, produciéndose algún revuelo, esforzándose la policía en restablecer el orden.

Una vez reunidos los concurrentes en el Frontón Euskalduna, el presidente de la Juventud radical de Bilbao intentó hablar.

Los socialistas, que se habían distribuido en la cancha y habían ya empezado a silbar y dar vivas a Iglesias cuando aparecieron los oradores en las tribunas, entonan *La Internacional*, impidiendo hablar al presidente de la Juventud.

De varias partes de entre el público se elevan gritos que producen una confusión enorme, dedicándose la policía a detener a los abortadores, expulsándolos.

Se levanta a hablar después el Sr. Albornoz, pero ahogan su voz los acentos de *La Internacional* y los gritos de fuera de los socialistas, quienes distribuyen hojitas invitando al público a que no dejen hablar a los oradores.

El concejal conjunccionista de Deusto, Pareduez, exhorta a los concurrentes a una tregua para oír las declaraciones de los oradores; pero viendo la inutilidad de su intervención, se retira del frontón.

El escándalo se reproduce al intentar hablar nuevamente el Sr. Albornoz, quien desiste hacer uso de la palabra.

Largo tiempo dura el barullo; al fin tiene que darse por terminado el mitin, sin que hablara el Sr. Lerroux, entre aplausos y silbidos, mientras el jefe de policía da enérgicos órdenes para despejar el local.

En vista de la resistencia que ofrecen varios grupos de concurrentes, tiene que repartir sablazos la policía, practicándose diez detenciones.

Los oradores madrileños, acompañados del Comité lerrouxista, se dirigen al hotel donde ha de celebrarse el banquete. La policía y la Guardia civil, a fin de evitar desórdenes en las calles, disuelven los grupos é impiden que la muchedumbre siga a los *leaders* radicales.

En resumen, y hasta ahora, los conjunccionistas se han abstenido de todo acto, dando sólo algunos gritos en pro de la alianza; así es que el fracaso del mitin se debe únicamente a los socialistas.

Continúan las precauciones adoptadas por las autoridades.

El Sr. Lerroux, hablando después del mitin con los periodistas, manifestó que no esperaba de los socialistas tal intransigencia, suponiendo sólo harían el vacío. Añadió que recomendará a sus amigos a que impidan por todos los medios la celebración de mitins socialistas en España.

Han visitado al jefe del partido radical algunos conjunccionistas para protestar contra la conducta de los socialistas. Por su parte, los concejales bilbaínos Bengoa, Suárez e Ibañez, y Oscar Fernández de Deusto, han declarado al Sr. Lerroux que se separaban de la Conjunción, ingresando en el partido radical.

El Sr. Lerroux marchará mañana a Santander.—*Fabra*.

Inauguración del Centro radical

Bilbao 7.

Acaba de celebrarse la inauguración del Centro radical.

Los discursos pronunciados, tanto en dicho acto como en los brindis del banquete, fueron ensalzando a los socialistas.

El Sr. Lerroux ha declarado que trabajará para levantar en Bilbao una Casa del Pueblo frente al Centro Socialista. La Junta directiva de la Sociedad titulada El Sitio ha acordado cederle la tribuna de conferencias, aceptando Lerroux, el cual hablará el próximo domingo de la noche, después de su regreso de Santander, en donde hablará el mismo día por la mañana.

No se ha alterado el orden y sigue vigilando la policía.—*Fabra*.

La Junta radical.—La Casa del Pueblo.—Camino de Santander

Bilbao 7.

Bajo la presidencia del Sr. Lerroux se ha reunido la Junta municipal del partido radical. Declaró éste que se halla dispuesto a sacrificarse económica y personalmente por la propaganda de sus ideas. Hizo constar que jamás la ocasión habrá sido tan oportuna para realizar esta campaña é invitó a sus correligionarios a que no dificulten la propaganda de D. Pablo Iglesias.

«Es necesario—dijo—levantar una Casa del Pueblo en esta villa, análoga a la de Barcelona. Si las personalidades republicanas de Bilbao no me prestan su concurso, la levantaré yo mismo.»

A las cinco de la tarde salió para Santander el jefe del partido radical con los Sres. Iglesias (D. E.) y Sellas. Regresará mañana por la noche, con objeto de dar un anuncio de conferencia en la sala de conferencias del Sitio.

Varios bizetarras han visitado hoy al señor Lerroux, agradeciéndole sus gestiones en favor de los presos nacionalistas de Barcelona.

Los elementos radicales se muestran satisfechos de la actitud de la prensa, en sus comentarios de la jornada de ayer.

GACETA DE MADRID

DE AYER

Presidencia.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de presidente del Tribunal de Cuentas del Reino. A D. Federico Riquelme y Avelillo.
Gracia y Justicia.—Real decreto rehabilitando para sí, sus hijos y sucesores legítimos, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de barón de Andilla a favor de doña Manuela Garcés de Marcolla y Guardiola, viuda de Santa Cruz.
Otros nombrando magistrados de la Audiencia Territorial de Valencia. A D. Víctor Sandallo Velázquez y Martínez y D. Nicolás Company y Márquez.
Otros nombrando abogados fiscales de la Audiencia Territorial de Barcelona. A D. Andrés Galindo y Pardo y D. Cayetano Masas y Doménech.
Otros nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Coruña. A D. Santiago Nova y Gutiérrez.
Otros promoviendo a la plaza de presidente de la Audiencia Provincial de Lérida. A D. Vicente de Payueta y González.
Otros ídem a la ídem de magistrado de la de Cáceres. A D. Juan José Corazon y Salas.
Otros ídem a la ídem de presidente de la Provincial de Tarragona. A D. José María y Fernández.
Otros ídem a la ídem de fiscal de la Provincial de Lérida. A D. Isidro Lloca y Puyuelo.
Otros promoviendo a la plaza de abogado fiscal de las Audiencias Territoriales de Madrid y Barcelona. A D. Diego Medina y García, D. Adolfo Suárez y Gutiérrez, D. Gerardo Cruz y Galmiz, D. Gonzalo Cardenal y Ugarte, D. Mariano Laliga y Añero, D. Emilio José Pérez y Martín, D. Rafael Eno de Alcedo y D. Pio García Sierra.
Otros nombrando para la plaza de magistrado de la Provincia de Tarragona. A D. Salvador Guillén Asensi.
Otros trasladando para la ídem ídem de la de Lérida. A D. Manuel Martínez Muñoz.
Otros nombrando para la ídem ídem de la de Almería. A D. Agustín Muñoz Trojeida.
Otros trasladando a la ídem ídem de la de Málaga. A D. Gale Ponte y Escartín.
Otros ídem a la ídem ídem de la de Cádiz, a don Antonio de la Vega y Mateos.
Otros promoviendo a las plazas de magistrados de las Audiencias Provinciales de Huelva y Córdoba. A D. Julio Lasaia e Iñárriz y D. Candido Peláez Vera.
Otros promoviendo a la dignidad de arcediano, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Calahorra, al prebitero doctor D. Hermenegildo Martínez Marco, canónigo de la Colegiata de San Ildefonso.
Otros nombrando para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Catedral de Calahorra a D. Casaró de la Riva y Rodrigo.
Otros presidiendo el real acuerdo para que se ponga en ejecución el nuevo arreglo y demarcación parroquial formados para la diócesis de Mallorca.
Reales órdenes nombrando en la plantilla de la dirección general de los Registros, oficial de Administración civil de primera clase. A D. José María Medina y Melgarejo; oficiales de segunda clase. A D. José González López y D. Aurelio Garzón y Carmona; oficiales de tercera clase. A D. Luis Serrano Alday, D. Faustino Olivares y Pérez; D. Joaquín Negro Gómez, D. José Romero Tusco, D. José Alundevir Sin y D. Félix Romero y Tinoco; y oficiales de cuarta clase. A D. Narciso Jiménez Bardones, D. Antonio Gillet, Claver, don Ignacio García Talavera, D. Fernando Carantone García, D. Gregorio Ortega Bachiller, D. Antonio Sandoval y Vicenta, D. César Moreno García y don Saturnino López Pecos.
Idem ordenando de dicho centro directivo, con el haber anual de 1.500 pesetas. A D. Antonio Ruiz Paláez, D. Luis Gabriel Gándara y D. Esteban Bueno Mendoza.
Guerra.—Ley prorogando el plazo que al arreglo de la orden de San Fernando concedo, para solicitar la formación de expediente al capitán de Armería D. Luis Fernández Herce, capitán de Estado Mayor D. Ricardo Guerrero y Ugarte y segundo teniente de Infantería D. Santiago Ferrer y Morales.
Real decreto concediendo la gran cruz de la orden del Mérito militar, pensionada, al general de división D. Diego Muñoz Cobo y Serrano.
Otros concediendo la gran cruz del Mérito militar a los generales de brigada D. Joaquín Milans del Bosch y Carriá y D. Fernando Carbó Díaz.
Otros concediendo la ídem ídem ídem, pensionada, al general de brigada D. Juan López Harroco.
Otros concediendo la ídem ídem ídem a los generales de brigada D. Modesto Navarro García, D. Ignacio Axé y González de Mendoza y D. Francisco Larrea y Liso, y capitán de navío de primera clase D. Alberto Balseyro y Casajús.
Hacienda.—Real decreto nombrando jefe de Administración de primera clase del cuerpo de abogados del Estado a D. Pedro Calvo de la Puerta y Martínez.
Otros nombrando delegados de Hacienda de las provincias de Huesca y Gerona a D. Guillermo Monte y Allendeazar y a D. Fernando Ruiz de Grijalva y López Palacios.
Otros nombrando tesorero de libros de la Intervención de la Ordenación de pagos de Gracia y Justicia y Gobernación a D. Juan Montes de la Iglesia.
Otros expropiando de las formalidades de subasta la adquisición de una máquina de mojar papel, sistema Deuge, con destino a la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre.
Real orden resolviendo expedientes promovido por D. Víctor Acevedo, como apoderado del receptor del Seminario conciliar de San Valero y San Brantilo, sobre subrogación de unca cosas afectos a los bienes del Ayuntamiento de Caspa.
Instrucción pública.—Reales decretos nombrando, en ascenso de escala, inspectores generales del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos a D. Eduardo Miar y Mira, D. Rafael Alvarez y Sereix, don Arturo Milián y Macón, D. Eduardo Escobar y García y D. Primo Cobrán y Yañez.
Otros ídem ídem ídem, ingenieros jefes de primera clase del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos a don Luis Onbillo y Marín, D. Rafael Páramo y Bureau y D. Juan Bañita y Martínez.
Otros ídem ídem ídem, ingenieros jefes de segunda clase del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos a D. Daniel García y Herráiz, D. Joaquín Uribe de Vera, D. Carlos Guillén y Barranco, D. Manuel Menéndez y Escobar, D. Juan Garrigós y Cárdenas y don Ignacio Molero y Saez.
Otros nombrando, en ascenso de escala, inspector general del Cuerpo facultativo de Estadística a B. León García de Longoria y Forcan.
Otros ídem ídem ídem, inspectores de segunda clase del ídem ídem ídem, a D. Silro García y del Mazo y a D. Abdón Sanín Galbán y Añza.
Otros ídem ídem ídem, jefes de primera clase del ídem ídem ídem, a D. Florencio Zúñiga y Novella, don Andrés Marqués y Rodríguez, D. Manuel Cabrerero y Romero y D. José María y Azcoña.
Otros promoviendo a la plaza de inspector primero del cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, a D. José Ortega y García.
Otros ídem a la ídem de inspectores segundos del ídem ídem ídem, a D. Juan José García Gómez, don Mariano Barroso y Minguéz y D. Pedro Torres Lanzas.
Otros promoviendo a la categoría de Jefe de Administración civil de tercera clase, a los jefes de primer grado del cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, D. Antonio Paz y Meila, D. Luis Pérez del Paizer y Burgos,

D. José Castillo y Soriano, D. Policarpo Cuesta y Orduña, D. Emilio Ruiz Cañabate y D. Rodrigo Amador de los Ríos y Villalta.
Otros promoviendo a Jefe de Administración civil de cuarta clase, a los jefes de segundo grado del cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, a D. Andrés Martínez Salazar, D. Julio Melgares y Marín, D. Domingo Blasa y Marqués, D. Ricardo de Hinojosa y Naveros y D. José Joaquín Herrero y Sánchez.
Otros confirmando en el cargo de Inspector de primera enseñanza de la provincia de Madrid a D. Rafael Torromé y Ros.
Real orden encomendando a los señores que se indican la instalación provisional, iniciar y suculzar los primeros trabajos para establecer en Roma una Escuela española para los estudios arqueológicos e históricos.
Otros nombrando profesor supernumerario de Harmonía del Conservatorio de Música y Declamación a D. Benito García de la Parra y Téllez.
Fomento.—Real decreto nombrando oficial mayor de la Secretaría de este ministerio, jefe de Administración de primera clase, a D. Luis Planelles y Andrés.
Otros nombrando oficiales primeros de la ídem ídem ídem, a D. Lorenzo Muñoz y González y a don Francisco Javier Betagón y Aparici.
Otros nombrando interventor del Canal de Isabel II a D. Salvador Barroso y Minguéz.
Otros nombrando oficial segundo de la Secretaría de este ministerio a D. Francisco de la Plaza y Tocoán.
Otros nombrando oficiales terceros de la ídem ídem ídem, a D. Domingo Paramés y González, D. Arturo de Navascués y Lignés y D. Ricardo González Pérez.
DE ROY
Guerra.—Real orden concediendo la cruz de primera clase del Mérito Militar blanco, pensionada, al retirado primero del cuerpo de Veterinaria militar, D. Marcelino Ramirez Garcia.
Otros declarando pensionada la cruz de primera clase del Mérito Militar blanco, de que se halla en posesión el comandante de Caballería D. Juan Esteban Valencia.
Otros disponiendo se devolviera a Juan Reyes Jurado las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.
Otros disponiendo se devolviera a los interesados las 1.400 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.
Hacienda.—Real decreto dictando reglas para la ejecución de la ley de 29 de Diciembre último sobre contribución territorial.
Gobernación.—Real decreto aprobando el curso celebrado para el arreglo de locales con destino a la instalación del Gobierno civil de la provincia de Zaragoza.

VIDA TEATRAL

LARA.—Mañana por la tarde, a las cuatro y media, se representará la graciosa comedia nueva en dos actos, de Paso y Absti, titulada 'La mar salada', y por primera vez en función de tarde el aplaudido sainete lírico 'Los holgazanes'.
APOLO.—Mañana domingo se pondrá en escena, por la tarde, la popular zarzuela de gran espectáculo titulada 'Los sobrinos del capitán Grant'. Por la noche, a las ocho y tres cuartos, la exitosamente aplaudida zarzuela 'Bata en un acto y tres cuadros', titulada 'El coche del diablo', y a las diez (cuando desee) 'El puñco de los duendes' y 'El truco de los tenorios'.
Las localidades puedan solicitarse en contaduría a las horas de costumbre.

Mando del general Weyler en Cuba

La acreditada Casa editorial de D. Felipe González Rojas acaba de poner a la venta el tomo tercero de 'Mi mando en Cuba', por el general Weyler, obra monumental que tanto viene llamando la atención, señaladamente por la riqueza de datos que atesora.
Abraza este tomo los meses de Noviembre y Diciembre de 1896 y Enero y Febrero de 1897, época en que las operaciones militares llegaron al mayor grado de actividad; y son de leer que en ella se cuando halló la muerte el célebre caudillo Antonio Maceo, se dice ya lo bastante para que se comprenda la verdadera importancia que encierra el volumen de que habla.
La muerte de Maceo, y sobre todo, al este respecto, no forzar la tropa de Muriel, sabido es que dio mucho que hablar y no poco que escribir, pues no faltaron desfiguraciones de la historia que aseverasen que Maceo logró forzar la tropa.
Este punto de tanto interés lo trata el general Weyler con gran suma de detalles y de datos fehacientes, y constituye sin duda el fragmento más sugestivo de cuanto ya publicado de un mando en Cuba.
Muerto Maceo, aniquiladas sus huestes en Pinar del Río, véase cómo, durante estas épocas, decae considerablemente la insurrección en la parte occidental de Cuba, al extremo de que al cerrar este tomo puede decirse que estaban casi pacificadas las provincias de Pinar del Río, Habana y Matanzas.
El volumen lleva varias ilustraciones, entre ellas una gráfica sanitaria que pone de resalto cómo durante la campaña dirigida por el general Weyler hubo en el ejército muchos menos enfermos que los habidos en la campaña de 1876-1877.
Además lleva él como los retratos de Maceo, contralmirante Navarro y generales Arolas, Hernández de Velasco, Prats y Suárez Inclán.

LA MENDICIDAD

Los ingenieros del señor marqués de Santillana entregaron ayer 43 papeletas a los obreros sin trabajo que iban en cuadrilla por la vía pública, y de ellos sólo se han presentado hoy en los juzgos, dos.
Uno de los ingenieros del Ayuntamiento entregó en la calle del Pez ocho contraseñas, consistientes en trozos de una misma tarjeta, a un grupo de otros tantos obreros para que se presentaran hoy en el bajo del Paseo de Ronces, habiéndose presentado sólo uno de ellos al trabajo.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY
A las diez y media de la mañana dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del alcalde.
Aprobada el acta de la anterior, se concedió una licencia de quince días al concejal señor Rosón.
A continuación se aprobó un dictamen en que se propone se desapruebe la prórroga solicitada por el marqués de Santillana para las obras de distribución de aguas de que es opositoria la Sociedad que preside.
Después de una breve discusión, quedó desechado el dictamen en que se propone se desestime la proposición presentada por varios con-

cejales para autorizar el sacrificio de caballos para el consumo de carnes.
Se aprueba luego varios dictámenes de Hacienda, Policía urbana, Espectáculos y Obras.
También se aprueba una proposición del señor Dorado dando un voto de gracias al alcalde y al exministro de la Gobernación, Sr. Melero, por el aumento del contingente provincial de 600.000 pesetas a favor del Ayuntamiento de Madrid.
Aprobados otros asuntos del despacho ordinario, se levanta la sesión a las doce.

De otros periódicos

La inmoralidad en la gobernación del Estado
Asorin, hablando de Pi y Margall, a cuyo lado figuró en política, escribe en A B C:
«El hombre que ha principiado su vida política al lado de Pi y Margall, ha cambiado en sus doctrinas políticas a lo largo de los años. Pero así como han ido transcurriendo los años, ha podido comprobar que el problema vital, trascendental, de España, no es un problema de reformas políticas, de conquistas de derecho, de soberanía, de primacías de un poder sobre otro; el problema esencial, más hondo, de España, el más urgente, es de pura y simple moralidad política. Los partidos políticos han de tener dos bases esenciales: una es el método, la conducta; otra, la doctrina. La conducta y el método deben ser comunes a todos los partidos de gobierno; la conducta y el método atañen a la recta administración, al cumplimiento de la ley, a la sinceridad, a la escrupulosidad, a la integridad moral, en suma. Pero el hombre de nuestro caso ha visto, en su observación de la política, que en España, este método indispensable en el partido, era necesario que se crease al se quería que las doctrinas políticas—sean las que fuesen—tuviesen eficacia en la masa de los ciudadanos.
Este hombre habrá ido viendo que la política en España es un medio de vivir a costa del país; los más desastrosos empujones, los actos más inmorales y bajos, habrán llegado a su conocimiento; habrá visto la oligarquía enseñoreada del Parlamento y de la Administración; habrá contemplado la ley pisoteada y conculcada; habrá leído bellas y elocuentes sifamias escritas por manos que en la sombra se ocupaban en los torpes manejos; habrá escuchado generosos y redentores discursos, pronunciados por hombres cuyos actos osían denotar de los linderos del Código penal... El instinto de rebeldía y de protesta que animaba a nuestro supuesto hombre al entrar en la vida pública, al asomarse y colocarse al lado de D. Francisco Pi y Margall, no habrá desaparecido; pero ese espíritu de protesta habrá ido sufriendo un movimiento de traslación: Ya no será a los opresores y los explotadores en las mismas personalidades en quien antes los viera; una reflexiva experiencia del mundo político, un trato y un conocimiento detenido de la política, le habrán hecho perder su candor y su ingenuidad primitivos.
Por debajo de las doctrinas políticas, por debajo de las abstracciones y de las declaraciones eufónicas de los discursos y de los artículos de periódicos, él verá lo que Nicolás Majulavelo —un profundísimo político—llamaba la 'verdad efectiva de la cosa', es decir, la realidad verdadera, la realidad tangible y dolorosa. Esa realidad será la venalidad, la sinseridad, la corrupción de la política española; realidad que será la farsa burda, la mixtificación, la falsificación tramada e irrisoria que los políticos realizan con el pueblo español: la mixtificación que consiste en producir el progreso, la justicia, la moral, en tanta que la inmoralidad y la corrupción son reinas y señoras de la política y de la administración. Será también cómo a esa corrupción en España había las más distantes gentes, hasta hombres que por su cultura y su clara inteligencia pareciese que debieran batallar por la patria. Dicha enorme mixtificación y falsificación habrá ido formando en España una urdimbre compleja y extensa que paralizará la vida nacional, que será un obstáculo poderoso para su desenvolvimiento. Algo a modo de la fatalidad griega—aquella fatalidad que pesaba abrumadoramente sobre un hombre—pesará sobre los destinos de España.»

ASOCIACION DE LA PRENSA

Ofrecimientos
D. Joaquín García Añel, director de la antigua Academia de Dibujo establecida en la casa núm. 10 de la calle de Campomanes, ofrece dos plazas gratuitas de alumnos de esta Academia para dos hijos de periodistas, pudiendo elegir los agraciados cualquiera de las once clases de dibujo que por el ingreso en las Escuelas especiales de Legales, Arquitectas, Militares, Bellas Artes, etc., etc., se enseñan con toda perfección en la misma.
Igualmente D. Valentín San Román y Corzo, director de la Oficina práctica de Enseñanza comercial, establecida en la calle de Preciados, 42, entresuelo, ofrece dos plazas gratuitas a favor de hijos de periodistas para los cursos trimestrales de Calcuación instantánea y Teneduría de libros en su acreditada Oficina.
Los socios que deseen utilizar tan generosos ofrecimientos deberán presentar la correspondiente solicitud, antes del día 10 del actual, en el domicilio de la Asociación de la Prensa, San Marcos, 44.

La recaudación en 1910

La subsecretaría de Hacienda ha dado a conocer los datos de la recaudación obtenida durante el año último.
Los ingresos, deducidos el importe de la negociación de obligaciones del Tesoro, ascenden a 1.113.667.000 pesetas. Las de 1909 fueron 1.076.572.000 pesetas. Resulta de aumento en 1910 la cantidad de 37.094.000 pesetas.
La mayor alza ha sido en Aduanas (pesetas 11.835.289); más de cinco millones en azúcares, más de dos millones en territorial, alcohóles, timbre y tabacos, y los derechos reales subieron 1.671.852 pesetas.
La baja ha sido de 2.307.435 pesetas en utilidades, 959.037 en loterías, 764.636 en propiedades, 121.176 en alumbrado y 83.136 en céculas personales.

Una sentencia

El Consejo de Guerra que juzgó a los socialistas sumariados por el meeting del teatro Barberí, les ha notificado el fallo resuelto, que les condena a tres meses de prisión.
«Estamos los... Parécenos atañados de la monomanía anélica. Se hace la colosal unión de 1893, y apenas se abre las Cortes tiene que enredarse en la enfiada cuestión entre blanquistas y socialistas. Después de una innegable decadencia motivada por la Solidaridad y las divisiones endémicas, surge vigoroso el republicanismo desde la manifestación de Marzo de 1908 hasta la fanática alianza de socialistas y republicanos, gracias a dos circunstancias igualmente bonancibles: la ausencia de jefes y de jefecillos y hasta de organización y los bárbaros yerros del marismo. Y ahora, ¡oh dolor!, lo que unió el pueblo lo desatan jefes y jefecillos, y lo que causó Maera lo divorciamos insensata, acidentalmente, nosotros mismos.
Al pueblo andamos; en él confiamos. En él... y en el retorno de Maera que estamos preparando todos los liberales, todos sus enemigos.»

NECROLOGÍA

En Londres ha fallecido el antiguo publicista y abogado D. Antonio Regidor Jurado, correspondiente de El País en aquella capital.
Ha fallecido en esta corte la distinguida señora doña Victoria Roselló, esposa del diputado a Cortes y gerente de La Correspondencia Militar, D. Juliá Amado.
También ha rendido en Madrid su tributo a la muerte el veterano periodista D. Martín Redondo.
El finado, a pesar de sus ochenta años, hasta hace pocas semanas asistió a su puesto de La Correspondencia de España, periódico en el que ha trabajado desde su fundación.
Martín Redondo comenzó a trabajar allá por el año 1850, y antes de ingresar en La Correspondencia colaboró en El Semanario Pintoresco, La Ilustración, Las Novedades,

El Clamor, El Mensajero, El Correo Universal y El Occidente.
Posteriormente, trabajó en otras muchas revistas, y escribió también novelas, poesías y obras teatrales.
Después en paz el estimadísimo compañero, que fue toda su larga vida, por encima de todo y antes que todo, periodista inteligentísimo.

SUCESOS

Caballo desbocado.—Al oficial del Ejército D. Julián Muñoz, de veintitú años de edad, que pasaba montado a caballo esta mañana, se le desbocó la cabalgadura en la calle de Fuencarral, entrando por las calles de las Infantas y Clavel, y al llegar a la calle de Alcalá resbaló el caballo, cayéndose el jinete debajo.
Levantado el caballo, siguió su carrera, derribando a un mozo de cuerda y ocasionando la consiguiente alarma en los transeúntes.
El teniente Sr. Muñoz fue curado en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, en donde le fueron aplicadas contusiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral, pasando en grave estado a su domicilio, Barco, 21.

Conjunción republicano-socialista

Nota oficial
Dada cuenta en sesión que ayer celebró este Comité de la comunicación que con fecha 3 del actual dirigió al señor presidente la representación del partido republicano radical, en contestación a los acuerdos adoptados por este Comité el 29 del pasado mes de Diciembre, se resolvió por unanimidad lo siguiente:
El Comité de Conjunción republicano-socialista, por lo mismo que representa la autoridad suprema de los partidos conjunccionados, ratifica definitivamente y en toda su integridad, el acuerdo ya publicado de 29 de Diciembre último.
Advierte, a su vez, que semejante acuerdo hace referencia tan sólo a los dos únicos asuntos del Ayuntamiento de Barcelona que han sido materia de debate en el Congreso, y lamenta que el partido radical, olvidando deberes de disciplina, que son elementales en toda colectividad política, haya desatendido, sin razón alguna que lo legitime, nuestro cordés requerimiento.
ASOCIACION DE LA PRENSA
Ofrecimientos
D. Joaquín García Añel, director de la antigua Academia de Dibujo establecida en la casa núm. 10 de la calle de Campomanes, ofrece dos plazas gratuitas de alumnos de esta Academia para dos hijos de periodistas, pudiendo elegir los agraciados cualquiera de las once clases de dibujo que por el ingreso en las Escuelas especiales de Legales, Arquitectas, Militares, Bellas Artes, etc., etc., se enseñan con toda perfección en la misma.
Igualmente D. Valentín San Román y Corzo, director de la Oficina práctica de Enseñanza comercial, establecida en la calle de Preciados, 42, entresuelo, ofrece dos plazas gratuitas a favor de hijos de periodistas para los cursos trimestrales de Calcuación instantánea y Teneduría de libros en su acreditada Oficina.
Los socios que deseen utilizar tan generosos ofrecimientos deberán presentar la correspondiente solicitud, antes del día 10 del actual, en el domicilio de la Asociación de la Prensa, San Marcos, 44.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Ofrecimientos
D. Joaquín García Añel, director de la antigua Academia de Dibujo establecida en la casa núm. 10 de la calle de Campomanes, ofrece dos plazas gratuitas de alumnos de esta Academia para dos hijos de periodistas, pudiendo elegir los agraciados cualquiera de las once clases de dibujo que por el ingreso en las Escuelas especiales de Legales, Arquitectas, Militares, Bellas Artes, etc., etc., se enseñan con toda perfección en la misma.
Igualmente D. Valentín San Román y Corzo, director de la Oficina práctica de Enseñanza comercial, establecida en la calle de Preciados, 42, entresuelo, ofrece dos plazas gratuitas a favor de hijos de periodistas para los cursos trimestrales de Calcuación instantánea y Teneduría de libros en su acreditada Oficina.
Los socios que deseen utilizar tan generosos ofrecimientos deberán presentar la correspondiente solicitud, antes del día 10 del actual, en el domicilio de la Asociación de la Prensa, San Marcos, 44.

La recaudación en 1910

La subsecretaría de Hacienda ha dado a conocer los datos de la recaudación obtenida durante el año último.
Los ingresos, deducidos el importe de la negociación de obligaciones del Tesoro, ascenden a 1.113.667.000 pesetas. Las de 1909 fueron 1.076.572.000 pesetas. Resulta de aumento en 1910 la cantidad de 37.094.000 pesetas.
La mayor alza ha sido en Aduanas (pesetas 11.835.289); más de cinco millones en azúcares, más de dos millones en territorial, alcohóles, timbre y tabacos, y los derechos reales subieron 1.671.852 pesetas.
La baja ha sido de 2.307.435 pesetas en utilidades, 959.037 en loterías, 764.636 en propiedades, 121.176 en alumbrado y 83.136 en céculas personales.

Una sentencia

El Consejo de Guerra que juzgó a los socialistas sumariados por el meeting del teatro Barberí, les ha notificado el fallo resuelto, que les condena a tres meses de prisión.
«Estamos los... Parécenos atañados de la monomanía anélica. Se hace la colosal unión de 1893, y apenas se abre las Cortes tiene que enredarse en la enfiada cuestión entre blanquistas y socialistas. Después de una innegable decadencia motivada por la Solidaridad y las divisiones endémicas, surge vigoroso el republicanismo desde la manifestación de Marzo de 1908 hasta la fanática alianza de socialistas y republicanos, gracias a dos circunstancias igualmente bonancibles: la ausencia de jefes y de jefecillos y hasta de organización y los bárbaros yerros del marismo. Y ahora, ¡oh dolor!, lo que unió el pueblo lo desatan jefes y jefecillos, y lo que causó Maera lo divorciamos insensata, acidentalmente, nosotros mismos.
Al pueblo andamos; en él confiamos. En él... y en el retorno de Maera que estamos preparando todos los liberales, todos sus enemigos.»

NECROLOGÍA

En Londres ha fallecido el antiguo publicista y abogado D. Antonio Regidor Jurado, correspondiente de El País en aquella capital.
Ha fallecido en esta corte la distinguida señora doña Victoria Roselló, esposa del diputado a Cortes y gerente de La Correspondencia Militar, D. Juliá Amado.
También ha rendido en Madrid su tributo a la muerte el veterano periodista D. Martín Redondo.
El finado, a pesar de sus ochenta años, hasta hace pocas semanas asistió a su puesto de La Correspondencia de España, periódico en el que ha trabajado desde su fundación.
Martín Redondo comenzó a trabajar allá por el año 1850, y antes de ingresar en La Correspondencia colaboró en El Semanario Pintoresco, La Ilustración, Las Novedades,

al 23 de los corrientes, de diez de la mañana a una de la tarde.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La nueva ley constitucional de Mónaco estipula que el gobierno será ejercido, bajo la autoridad del príncipe, por un ministro de Estado, elegido por un Consejo de Estado.
El poder legislativo será ejercido por el príncipe y un Consejo nacional de 24 individuos, elegidos, por cuatro años, por sufragio universal.
El territorio del principado se dividirá en tres distritos, administrados por Municipios, en la elección de los cuales participarán las mujeres.
Aeroplano para el Gobierno español
El aviador Luis Dufour se ha hecho cargo hoy de un biplano adquirido por el Gobierno español, realizando luego el aviador Osmont, con dicho aeroplano, dos vuelos sobre la campiña, el primero solo y el segundo con un pasajero.
El viejo de D. Manuel de Braganza
Publica L'Echo de Paris un despacho de Roma, diciendo es inexacto vaya el exsoberano portugués, D. Manuel de Braganza, a visitar a los reyes de Italia, por cuanto se limitará a ir a Nápoles para visitar a su sobrina doña María Pia, cuya salud está inspirando serios cuidados.
Obreros españoles expulsados
En virtud de los órdenes de expulsión dictados por el prefecto del departamento del Arriège, la gendarmería ha conducido a la frontera de España a varios súbditos españoles que trabajaban en las obras del túnel transpirenaico de Peymoren, cuando la última huelga de Lhospietalet y que tomaron en esta muy principal y activa parte.
Acuerdo a pique
Mientras realizaba pruebas el nuevo acorazado Danton, estando atracado al muelle, se rompieron sus amarras, yendo a embarrancar el buque con la proa en el Canal de Penfeld.
Se confía en que se le podrá poner a flote a la pleamar a las cinco de la tarde.
Muerte colectiva
Circular el rumor de haber fallecido parte de los amotinados que se hallaban reunidos en la Isla Cabrera. Se dice que ha podido escapar de la muerte el escaudillo Joro Caudido, que estaba con ellos.
Es imposible actualmente comprobar los muchos rumores que han circular en el extranjero sobre el particular.
PROVINCIAS
Industriales en huelga
El tradicional mercado llamado del Jueves ha desaparecido hoy, por negarse los industriales a pagar el recargo de arbitrios.
Se anuncia que seguirán la huelga otros industriales por igual causa.
Un naufragio
Al intentar el land Bartolito remontar el Cabo San Antonio, fué empujado por la violencia de las olas hacia las rocas, sobre las que se estrelló.
Lograron salvarse en una lancha el patrón Pedro Costa y demás tripulantes.
En honor de los marinos ingleses
En sesión celebrada hoy ha acordado el Ayuntamiento organizar festejos en honor de la oficialidad y tripulaciones de la escuadra inglesa que ha de visitar nuestro puerto a últimos de Enero.
Se afirma que el Rey vendrá a Vigo con motivo de la estancia aquí de esta flota británica, que será la más poderosa de cuantas han fundeado hasta la fecha en puertos españoles.
Demanda de monedas
De Cuba continúa la demanda de monedas pequeñas de plata española y de calderilla.
El Banco Nacional Cubano pidió en Agosto último una gran remesa, y ahora vuelve a remitirle 39 cajas, conteniendo 25.000 pesetas en monedas de plata de dos reales, y además, 15.000 piezas de cobre de 10 céntimos, 10.000 monedas de cinco céntimos, que costó un triunfo renunciar en pocos días.
Los banqueros y comerciantes dicen que la moneda española, a pesar de la influencia yanqui, sobrepuja, es más solicitada que los peniques y los dólares.
Escándalo en el Ayuntamiento
En la sesión municipal de esta noche se ha producido un gran escándalo.
Los concejales de las derechas pidieron que se cumpliera el reglamento del Monte de Piedad, renovándose la mitad de la Junta directiva.
Como las izquierdas se hallaban en minoría, al darse cuenta de que se les imponía una candidatura han promovido varios alborotos, inculcando al alcalde de tratar de reponer al director del Monte de Piedad, recientemente destituido por las izquierdas.
Estas han acusado a dicho director de falsificador de un balance.
Se ha hablado de pedir la intervención de los Tribunales, y el escándalo ha arreciado, habiendo momentos en que el salón de sesiones presentaba aspecto imponente.
Crisis obrera
En la Casa del Pueblo se han reunido cuatrocientos socios de la misma para tratar de la crisis obrera por la que atraviesa la capital.
Hablaron varios expuestos ideas.
Acordóse, entre otras cosas, gestionar que el Ayuntamiento, para facilitar las obras, libre de arbitrios a los materiales de construcción.
Terminado el acto, los reunidos marcharon en manifestación ordenadísima al Gobierno civil para entregar las conclusiones acordadas.
Mitin prohibido
El gobernador ha prohibido el nuevo mitin

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

que se proponían celebrar esta noche los huelguistas cortadores para protestar contra los hechos anexos a la huelga en que entiendo el Juzgado.

El gobernador recibe muchas felicitaciones por su gestión en este asunto.

El ferrocarril directo

Valencia 7. Ha visitado al alcalde el ingeniero Sr. Carbonell, autor del proyecto de ferrocarril directo de Madrid a esta capital, notificándole que la próxima semana no será desierta, por cuanto una casa norteamericana presentará un pliego de proposiciones.

EN LARA

Homenaje a Becquer

Ayer se celebró en el teatro Lara una hermosa y brillante fiesta, que ha servido de digno corolario al homenaje que los hermanos Quintanero quisieron rendir al ilustre poeta Gustavo Becquer, ofreciendo sus derechos de autores de Larima eterna para levantar en Sevilla un monumento en honor de aquel excelso autor de las crónicas.

La sala del teatro estaba adornada con grandes reposteros, que cubrían las barandillas de los palcos, y guirlandas de flores.

A la función asistieron SS. MM. las Reinas Victoria y María Cristina, las infantas Isabel y María Teresa y una lucida y aristocrática concurrencia, que daba a la sala del teatro el fulgor y la esplendidez de una fiesta palatina.

Los señores Benavente, Marquina, Sarafin y Joaquín Álvarez Quintanero, y Gregorio Martínez Sierra, recibieron y complementaron a las augustas personas.

Comenzó la representación por el lindo entremés Sangre gorda; siguió la bella comedia Larima eterna, y acabó la velada con la lectura de trabajos literarios.

El ilustre dramaturgo Benavente leyó primero unas irónicas y sentimentales suavidades.

Martín Sierra recitó luego una hermosa poesía a Becquer.

Eduardo Marquina, con voz vibrante y son admirable entonación, dió lectura de una poesía llena de imágenes felicitosas y de sublimes y patrióticos pensamientos, interrumpida a trozos por los aplausos del auditorio.

Por último, Sarafin Álvarez Quintanero leyó una bellísima composición, saturada de aromas madrigalescos, y que, por su dulzura, por su elevado y caballeresco espíritu, fué por todos conceptos digno salido de un trovador a una Reina.

S. M. la Reina Victoria, al terminar la fiesta, hizo subir a su palco a los poetas, manifestándoles su satisfacción y sus deseos de poseer un ejemplar de los trabajos leídos.

EL TABACO

En cumplimiento de lo que dispone la ley de Presupuestos del presente año, desde el 15 del corriente subirá el precio del tabaco en 30 de las clases que expende la Compañía Arrendataria.

Como consecuencia de ese aumento, los cigarrillos de 0.45 pesetas costarán 0.50 los de 0.30; los de 0.60; los de 0.70; el plato de 2.25; 2.50; el de 2.25; los cigarrillos perfectos de 0.50; los de 0.12; 0.15; los de 0.15; 0.20; los de 0.20; 0.23, y los de 0.25; 0.30 así hasta 30 de las clases que surte la Compañía.

LA ESCUELA DE ROMA

Por real orden de Instrucción pública se encomienda la instalación provisional, iniciar, ensayar los primeros trabajos e informar acerca de la organización definitiva para establecer en Roma una Escuela española para los estudios arqueológicos e históricos, a D. Ramón Menéndez Pidal, catedrático de la Universidad Central, y a D. José Pijoan y Soteras, auxiliar de la Escuela de Arquitectura de Barcelona.

El Sr. Pijoan atenderá a los gastos de esta comisión con la pensión que en la actualidad disfruta.

A D. Ramón Menéndez Pidal se le abonarán 2.000 pesetas como subvención para atender a todos los gastos de viaje y estancia, y podrá permanecer en Roma cuatro meses, dando cuenta a la Junta de ampliación de estudios del resultado de sus trabajos.

Minerales en los alrededores de Melilla

La revista Ingeniería publica un suelto relatando la sección última celebrada por la Real Sociedad Española de Historia Natural, en la

que D. José González manifestó que deseando conocer los minerales que pudieran tener aplicaciones y se encuentran en los alrededores de Melilla, pidió determinadas muestras que tenía el gusto de presentar tal como las había recibido, es decir, sin hacer su verdadera clasificación.

La simple inspección de ellas basta para demostrar la importancia que tendrá esta región el día que se sometan los yacimientos a una racional explotación.

También presentó sin numerar una pequeña muestra que contiene pirita de cobre. Los minerales a que se refiere la comunicación son:

- Número 1. Hierro a 10 kilómetros de la ciudad.—2. Idem de Cabo Tres Forcas.—3. Kaolín a 19 kilómetros.—4. Ocre del mismo lugar.—5. Kaolín muy buena calidad, idem id.—6. Hierro de Beni-bu-Ifur.—7. Bleadas de idem.—8. Gredas para alfarería.—9. Yeso.—10. Ligalito.—11. Hierro de las faladas del Garugú.—12. Niquel de idem id.—13. Gredas de Beni-bu-Ifur.—14. Calaminas de Nador.

UNA BODA

Esta mañana se ha celebrado en el Oratorio de las Damas esteguetas la boda del ilustrado Sr. de Escobedo D. José María Rodríguez del Valle y Ruiz con la bella señorita doña María de los Angeles Meyorga y Briones. Bajo la égida del señor cura, astrens del regimiento de León, del que es coronel el padre de la contrayente, el cual, con la madre del novio, la distinguida señora doña Dolores Ruiz de Rodríguez del Valle, apadrinaron a sus hijos.

Firmaron como testigos, por parte del novio, el duque de Maqueda, D. Joaquín Omedilla, académico de la de Medicina, D. José Joaquín Elizaga y D. Serafín Ruiz, y, por parte de la novia, el señor capitán general de la región, D. Diego de los Ríos; los generales Bascaran y Martín Arrue, y D. Gustavo Medina.

El lindo Oratorio estaba iluminado y adornado con mucho gusto, y durante la ceremonia religiosa cantaron algunas damas de dicha institución.

Terminado el acto, los invitados, que eran tan numerosos como distinguidos, han sido obsequiados por los padrinos con un espléndido lunch, habiendo recibido los novios y sus padres sinceras manifestaciones de afecto de sus amigos.

EL CORREO

REDACCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

Comisiones en los ministerios

Una comisión de ingenieros industriales ha visitado esta mañana al ministro de Fomento para pedirle que su pensamiento de reorganizar dicho cuerpo sea en breve plazo un hecho.

El Sr. Gasset manifestó que su anterior ha dejado un proyecto sobre ello, y que, habiendo sido él en la otra etapa que desempeñó la cartera de Fomento iniciador de la creación del referido cuerpo, estudiará el asunto con verdadero cariño.

Diferentes comisiones de catedráticos de los Centros de enseñanza de Madrid visitaron también esta mañana al ministro de Instrucción pública y al subsecretario, para cumplimentarles por su nombramiento.

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey, antes de salir para Melilla, ha firmado los siguientes decretos:

De Estado.—Ascendiendo a ministro residente en Guatemala al conde de Welle.

Trasladando al ministro de Estado a don Juan González Salazar, ministro residente conde de la Embajada de España en Londres.

Ascendiendo a este puesto al vizconde de la Fuente, primer secretario en Buenos Aires.

Idem a ministro en Santa Fe de Bogotá a D. Alfredo Maristegui, primer secretario en Constantinopla.

Idem a cónsul general jefe de la sección de Comercio del ministerio de Estado a D. Francisco Martí, cónsul en Gibraltar.

Trasladando a la legación en Buenos Aires a D. Antonio Benítez, primer secretario en Lima.

Ascendiendo a primer secretario en Lima a D. Julio Galarza, segundo secretario en Caracas.

Destinando a la legación en Constantinopla

pla, a D. Maurilio López Roberts, primer secretario, cesante.

Ascendiendo a primer secretario, en el ministerio de Estado, al que lo era de segunda D. Santiago Méndez de Vigo.

Idem a primer secretario, en Teherán, a D. Rafael Mitjana, secretario segundo en Sto. Kolmo.

Idem a primer secretario, en El Salvador, a D. Ricardo Spottorno, secretario de segunda clase en el ministerio de Estado.

Concediendo la gran cruz de Isabel la Católica a Mr. Martín, encargado de Negocios de la embajada de Francia en Madrid.

Balance del día

S. M. el Rey llegó esta mañana a Melilla en medio de grandes salomaciones y vítores entusiastas de la población.

Partidos anoche de Málaga el Giralda y los barcos de guerra que le han dado escolta, a las nueve de la mañana fueron divisados a la altura del cabo de Tres Forcas, acudiendo inmediatamente a los muelles inmenso gentío, en el que figuraban numerosos hombres y niños de la ciudad y de los poblados inmediatos.

Una vez desembarcado el Monarca, y después de asistir a un Te Deum, revistó las tropas de la plaza, que desfilaron ante D. Alfonso con entusiasmo y aclamadas por la población.

El ministro de Instrucción pública, como ministro más antiguo, actuará de presidente del Consejo Interino, mientras dura la ausencia del jefe del Gobierno Sr. Canalejas.

Esta mañana estuvo en Palacio el Sr. Salvador para informar a la Reina de las noticias recibidas de Melilla dando cuenta de la llegada del Rey y del entusiasta recibimiento que le ha tributado la población.

Con el mismo objeto visitó también a Su Majestad el ministro de la Gobernación.

El gobernador civil de Huelva ha telegrafado al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de que en las minas de Riotinto se ha producido un hundimiento en un filón del Norte.

En el momento de ocurrir el accidente había algunos obreros trabajando, cuyo número exacto se ignora.

Han sido ya extraídos cinco obreros muertos y otros cinco gravemente heridos, continuando los trabajos de salvamento.

La Gaceta de ayer publicó un decreto admitiendo al Sr. Raquejo la dimisión del cargo de presidente del Tribunal de Cuentas.

Según el ministro de la Gobernación, esta dimisión obedece a que, habiéndose modificado las reglas que regían para el nombramiento del personal de aquel organismo, el Sr. Raquejo desea someterse a ellas, y será confirmado en el cargo.

Ha dicho el Sr. Alonso Castriño que tampoco ha sido admitida la dimisión a varios gobernadores que la presentaron al constituirse el nuevo Gobierno.

El general Weyler estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento, conferenciando con el Sr. Gasset más de una hora.

Según manifestación del ministro, el capitán general de Cataluña tiene noticias muy optimistas respecto a solución de las huelgas de Barcelona.

Mañana saldrá para Barcelona el general Weyler, para estar allí el lunes, en que se piensa que reanudarán su trabajo los cargadores y carreteros declarados en huelga.

El ministro de Fomento ha celebrado nuevas conferencias con el director de Obras públicas y el ingeniero jefe de la provincia de Madrid para determinar los trabajos que han de emprenderse con objeto de dar trabajo a los obreros que carecen de ocupación.

También ha dicho el Sr. Gasset que tiene

en estudio un proyecto encaminado a limitar la emigración.

En breve llegará a París El-Mokri, según referencias oficiales, e inmediatamente se procederá a firmar la ratificación del convenio hispano-marroquí.

EL CLAVILEÑO

GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia.

No ensucia las válvulas. Se vende en todos los garages y tiendas de accesorios para automóviles, en cajones de 50 litros, con 10 bidones de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno. El bidón de nueve litros, con su tapón de rosca interior, que cierra herméticamente, es el embalaje más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su poco valor para el caso en que el mecánico se vea obligado a tirarlo en ruta. Se vende rápida y fácilmente, con la ayuda de una capta que encaja en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el precaliente con la indicación CLAVILEÑO, y las iniciales de la casa Ponce de Prévot.

CHARADA

—¡Jesús, qué diablo de chelco decía ayer doña Patro; en cuanto dejo una cosa, ya se la ha dos tres cuatro. En la entrada de una cuarta que colgó en la ventana, de ajo que la ha cogido el tribón está mañana. Acérrate, buena pieza; ¡y que no me tienes harta! ¿Cómo es que llevas la blusa tan rota por el dos cuarto? —Jugando con otros chicos, el hijo de Teodoro me la pidió, y se rompió uno que hacía de toro. —Además, cojeas mucho; ¿qué es lo que te pasa, di? —Me senté en un banco todo sin notario, y me caí.

L. Fernandez Red. 1908. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior: A CON GO JA DO

BOLSA DE BILBAO

Table with columns for 'ACCIONES' and 'Bolsa de Bilbao' listing various banks and companies with their respective values.

BOLSA DE BARCELONA

Table with columns for 'ACCIONES' and 'Bolsa de Barcelona' listing various banks and companies with their respective values.

Paris 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'22.—3 por 100 francés, 97'57.—Fabra.

Paris 7.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'15.—3 por 100 francés, 97'60.—Fabra.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 3° sobre 0. A las doce, 7° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 5° sobre 0. La máxima fué de 8°.

La mínima de 2° bajo 0. El barómetro mareó 706 mm.—Lluvia.

Regaliz Pectoral L. B.

á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

UN PEINADO ELEGANTE

no perderá su gracia y su forma y no se le desharán los rulos ni el ondulado, ni por la acción de la humedad, ni por el sudor, ni por el viento, si antes de formarse el peinado las señoras vistieran de humedad un suavizante de los cabellos con la ya famosa RIZOLITA ARGENTINA.

El uso continuado de la Rizolita Argentina produce el rizado y ondulado del cabello.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Lucano, Teófilo, Eledio y compañeros mártires; Eusebio y Julián, mártires.

En la iglesia de San Juan de Alarcón, donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde, estación, rosario y reserva.

En la Catedral, misa solemne a las nueve y media.

En la Real Capilla, misa solemne a las once.

En las parroquias, misa a las diez con explicación del Evangelio.

En Santa María, misa coral a las once.

En San Francisco el Grande, idem a las doce.

En los Servitas (San Nicolás), ejercicios por la tarde, en los que predicará N. Modesto Baselo.

En el Asilo de las Santísimas Trinidad y Patronato de Obreros, ejercicios por la tarde como todos los días festivos.

Visita de la noche de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, en las Capuchinas, en las Calatravas, en Santa Úrsula en San Marcos.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—41 de abono.—24 del tur 90'2.—A las 8 3/4.—El barbero de Sevilla.

A las 3 1/4.—11.º de abono.—Lohengrin.

ESPAÑOL.—A las 9.—El zapatero y el rey.

A las 4 1/2.—El zapatero y el rey.

PRINCESA.—A las 9.—En Flandes se ha puesto el sol.

A las 4 1/2.—En Flandes se ha puesto el sol.

LARA.—A las 8 3/4.—La caída.—A las 9 1/2.—Los polvazones.—A las 10 1/2.—Pepita Reyes (doble).

A las 4 1/2.—La mar salada (dos actos).—Los polvazones.

APOLO.—A las 8 3/4.—El coche del diablo.—A las 10.—(Sección de doble).—El palacio de los duendes.—El trust de los toros.

A las 4 1/2.—Los sobrinos del capitán Grant.

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicot).—A las 11.—(Doble).—Los perros (tres actos).

A las 4 en punto.—(S. Uchilla).—Elche usted seño zagl.

A las 5.—(Dob. e).—El «Huracán» (dos actos).

A las 6 1/2.—(Doble).—Los perros de presa (cuatro actos).

GRAN TEATRO.—Despedida de la compañía.—A las 9 1/4.—El poeta de la vida.—A las 10 1/4.—Las romances caprichosas.—A las 11 1/2.—La reina de las tintas.

A las 4.—La diosa del placer.—A las 5.—El pe de las hadas.—A las 6.—(Doble).—La reina de las tintas.

—Epopea de la vida.

ESLAVA.—A las 8 3/4.—La partida de la po. tra.—A las 9 3/4.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.

Gran rebaja de precios.—A las 9 1/2.—La partida de la po. tra.—A las 4 1/2.—El conde de Farón.—A las 5 3/4.—(Socio. e).—El conde de Luxemburgo.

LATINA.—A las 8.—El diablo con faldas.—A las 4.—Huelga de señoras.—A las 5.—La paja maravillosa.

—El que paga, descansa.—A las 6 1/4.—Raul y Elena.

A las 7 1/2.—Huelga de señoras.—A las 8 3/4.—Rufida de campanas.—A las 10.—Raul y Elena.—A las 11 1/4.—Hue ga de señoras.

SALON MADRID.—A las 12 de la mañana.—Gran Matinée infantil con rifa de bonitos juguetes.

Desde las 4.—Gran éxito de Stiek y Les Loyals.

A las 10 15 y 11 45.—(Especial).—La escultural artista Mile. Rethor y Olga Ferrá.

A las 9 1/2 y 11.—(Especial).—Sadda Yaco.

Cine-matografía en todas las secciones.

TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—A las 12 de la mañana.—Gran Matinée infantil con regalo de preciosos juguetes.

De 3 1/2 a 12 1/4.—Secciones de cine-matografía.—Novedad y estreno.

ROYAL KURSAL.—Miss Nelly Neil, Ideal Cristiano, Preciosilla, Nacarina, A. Muñoz, Rebeca, Gígarras y otras.—Obras: «Ese hijo de Pura!» El caso de las vírgenes.—La dormida.—El yate Judith.

IMPRESA DE EL CORREO.

Large financial table titled 'BOLSA' and 'Cotización Oficial del 7 de Enero de 1911'. It contains multiple columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'Cambio de hoy', listing various securities and their market values.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPAÑÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Capital: **25.000.000** de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrutibay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Morot) y LISBOA (Trafaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal.	Clicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhidro.
Sulfato de amoníaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo **Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU**

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la *Guía práctica para sacar las muestras de las tierras* á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse á **MADRID, VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social**

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: **GEINCO**

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Francos desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

Catálogo gratis y franco

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid.	Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Boteros, núm. 22, Sevilla.	Obrapia, núm. 53, Habana.
Place de la Madeleine, 21, París.	Uruguay, núm. 81, Montevideo.
Mantas, núm. 62, Lima.	V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
A. Cristóbal, Buenos Aires.	J. Quintero y C., Sta. Cruz Tenerife.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de **JABONES** comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA

Pereda y Compañía, ---Santander

LA ROPA QUE VISTE

¿A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

Ha sido sostenida y aumentada durante ochenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUÁNTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Madrid.-18, Montera, 118.-Madrid

Patente de invención **THOMAS ALVA EDISON**

Núm. 27.843

BATERÍAS DE ACUMULACIÓN

Se reciben órdenes en: **Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid**

Patente de invención **THOMAS ALVA EDISON**

Núm. 30.955

BATERÍAS DE ACUMULACIÓN

Se reciben órdenes en: **Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid**

Patente de invención **THOMAS ALVA EDISON**

Núm. 31.110

FABRICACIÓN DE CEMENTO PORTLAN

Se reciben órdenes en: **Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid**

Patente de invención **THOMAS ALVA EDISON**

Núm. 27.274

BATERÍAS DE ACUMULACIÓN

Se reciben órdenes en: **Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid**

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción....	" 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción	" 5,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	" 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....	" 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	" 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

COMPañÍA DEL

Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:

15, Rue de Madrid, 15

PARIS

Medalla de oro en las Exposición universal, París, 1878. Internacional, Londres, 1885. — Universal, París, 1889. — Gran premio en la Exposición universal París, 1900. — Exposición Internacional de Milán 1906. Fuera de concurso. — Miembros del jurado. — Construcción sencilla. — Acción muy energética. — Entrenamiento casi nulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor. — Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías. — Señales de alarma combinadas con el freno. — Adoptado en 570 redes camión de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal: Andalucía: Málaga, Granada; Bobadilla Algeciras, Linares, Almería; Torralba, Sorla; Tarragona, Barcelona, Francia; Bilbao, Santander; Bilbao, Portugalete; Reunión: Cocos de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao, Lezama; Cadagua, Triano; Puerto Santa María, Sanúcar, Luchana, Mungía, Las Arenas, Plencia; Rigobár, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zumarraga; Salamanca á la Frontera; Leca, Beza, Aguilas; San Julián de Mosques, Castro Urdiales; Cantabria: — TRANVIAS: Barcelona, San Gervasio; Sardinero, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Turis; Avilés á las Salinas.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan guapa?

—Y tan sanota Conchita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA.

Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á expirar,

pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR.

Pero la vió una vecina,

el Pectoral la mandó

y como mano de Santo á Conchita la sentó.

—¿Y dónde se vende eso?

—En las mejores farmacias.

—Como se cure mi hijo,

la daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar,

porque hay falsificaciones.

Lanman & Komp

NEW YORK,

Proprietarios y únicos Agentes.

—Ningún remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia ni en el Extranjero como el específico *Bejean*.

Es el mas poderoso preventivo y curativo de la gota y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas.

48 horas bastan para apagar los accesos más violentos sin temor de trasladar el mal.

Envíe franco de la noticia sobre pánico. Depósito general: Pointier y Girard 2, rue Bévrik, París.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

Universal como el sol

—No EXISTE en el GLOBO Fuente en qué no se encuentre y se use el sin rival perfume

Agua de Florida

DE

Murray & Lanman

En toda la extensión del erbe gosa una fama y una aceptación como jamás

ha obtenido otro perfume

Es indispensable para EL PAÑUELO, TOCADOR Y BAÑO.

Cuidadoso con las viles imitaciones!!

Higiene

Cuidados de la boca

Empléese únicamente los *Eléctric, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS*

de la Abadía de Soles (Gironde), Francia.

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Harina de flor de TRIGO

Es la de más confianza Absolutamente PURA

Exíjase en los almacenes al por mayor

Únicos exportadores **SPERLING & WILLIAMS** LONDRES

Jarabe de Gibert y grajeas

A fecciones sífilíticas

Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por

BOUTIERY-SUHNEL

Desconfíese de las imitaciones